

## 更深的看見

2020.07.19

### 【經文】太六：19-34

關於什麼是「真實的敬虔」，我們都很認同耶穌所教導：「你將敬虔隱藏，上帝全都看見；你想讓大家都看見，上帝就向你隱藏。」但關於什麼是「真實的財寶」，我們則需要更深的看見。

#### 一、看見\_\_\_\_\_財寶能常存

太六：19-21 「19 不要為自己積攢財寶在地上；地上有蟲子咬，能銹壞，也有賊挖窟窿來偷。 20 只要積攢財寶在天上；天上沒有蟲子咬，不能銹壞，也沒有賊挖窟窿來偷。 21 因為你的財寶在哪裡，你的心也在那裡。」

耶穌在這裡禁止的不是物質，而是對物質的戀慕。耶穌沒有禁止我們擁有財物，也沒有禁止我們儲蓄或享用美善的天父賜給我們的物質禮物。耶穌禁止的是自私地積攢貨材、奢侈的生活、不憐憫窮乏人的殘酷、貪得無厭的物質主義。耶穌不要我們把不具永恆價值的物質當成我們的財寶，好像它們是最重要的一樣。祂期待我們可以「積攢財寶在天上」，就是投資在能夠帶出永恆果效的事物上。

如果我們的目標是積攢地上的物質，我們會被它吸引、為它煩惱、用它來衡量別的事物，人生會因此而迷失。然而，一旦我們擁有天國的眼光，更深的看見真正的財寶，我們的心就有正確的方向，也會帶出完整、健康與豐盛的全人。

#### 二、看見\_\_\_\_\_事奉兩個主

太六：24 「一個人不能事奉兩個主；不是惡這個、愛那個，就是重這個、輕那個。你們不能又事奉 神，又事奉瑪門（瑪門：財利的意思）。」

許多基督徒都努力採取折衷的態度，期望同時愛瑪門，又同時事奉神，但事實上這是不可能的，你總會在某個關鍵點上需要做出抉擇。就好像我們不能同時既往東又往西，也不能同時既往上看又往下看，我們無法同時懷抱兩個終極目標，或是擁有兩個行動參照點。

當金錢掌握你的心，牠會透過你的慾望和憂慮來控制你，也會要求你把牠放在最優先的位置。如果你為了錢財而活，你就是一個奴隸；但是，如果神成為你生命的中心，就會罷黜金錢的權勢。如果你的身分和保障是在神的裡面，金錢就不能透過憂慮和渴望來控制你。請問你要事奉哪個主？

#### 三、看見憂慮\_\_\_\_\_也\_\_\_\_\_。

太六：25-27, 30 「25 所以我告訴你們，不要為生命憂慮吃甚麼，喝甚麼；為身體憂慮穿甚麼。生命不勝於飲食嗎？身體不勝於衣裳嗎？ 26 你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裡，你們的天父尚且養活牠。你們不比飛鳥貴重得

多嗎？ 27 你們哪一個能用思慮使壽數多加一刻呢（或譯：使身量多加一肘呢）？ …30 你們這小信的人哪！野地裡的草今天還在，明天就丟在爐裡， 神還給它這樣的妝飾，何況你們呢！」

憂慮和小心謹慎、未雨綢繆不同，憂慮是在我們妥善的計畫、準備以及行動之後，繼續焦慮不安。耶穌不是要助長不負責任、不做計劃，而是要賜給我們免於憂慮的自由。因為憂慮毫無益處，既不能使事情好轉，反而浪費時間、心思和精力。如果憂慮的事情不成為事實，就白擔憂了；如果成為事實，就擔當了兩次憂慮，而不是一次。

此外，耶穌說為金錢憂慮也「大可不必。」因為神既然已經把生命和身體這麼重要的禮物賜給我們，豈不更會把相對次要的飲食和衣服賜給我們嗎？如果飛鳥和百合花，神都養活並給予美麗的裝飾，我們這些更加寶貴的天國子民，天父豈不更會供應我們一切所需，並且賜給我們最美的自然美嗎？耶穌教導我們不要專注在自己有限的資源上而憂慮煩惱，反倒要將焦點放在上帝豐富的資源上而全心信靠、得享平安。

#### 四、看見\_\_\_\_\_才是真財寶

太六：32b-33 「 32 …你們需用的這一切東西，你們的天父是知道的。 33 你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。」

耶穌希望能夠撼動瑪門這個偶像在我們生命中的地位，並且引導我們進入與天父相互珍愛的關係裡。天父視我們如同珍寶，以致把祂的獨生愛子賜給我們；耶穌「本來富足，卻為你們成了貧窮，叫你們因他的貧窮，可以成為富足。」（林後八：9b）如果我們更深的看見這件事，就會把天父看成真正的財寶，遠勝過地上一切的財寶，也會把基督當作我們的至寶，然後我們會看重神看重的事，會先求神的國和神的義，並會經歷神供應我們一切的需要。

你會發覺你打破了金錢的轄制，你開始有不積攢、不憂慮的自由，你可以把焦點放在有永恆價值的事物上，用你所擁有的去祝福其他人。你對福音領會的程度，決定了金錢對你的掌控度；你對天父的愛體會的深度，決定了你的自由度。盼望我們都能更深的看見耶穌福音的恩典、天父上帝的慈愛，以及我們在祂裡面所領受的富足，開始過一個在天國裡的豐富人生。